

第八届中拉文明对话论坛在锡举行

开拓经贸、产业合作新机遇

本报讯（晚报记者 陈钰洁）9月12日，第八届中拉文明对话论坛在锡举行。来自中拉政、商、学、研各界代表150余人齐聚太湖之滨，共话合作。24个拉美国家的50名记者和自媒体代表也专程来锡报道，并开展为期一周的采风活动。

论坛期间亮点纷呈，多项活动同步落地。“中国（江苏）—拉美高校联盟”“2025拉美和加勒比地区日”正式启动，《中拉绿色发展合作》著作全新发布，为中拉教育交流、文化互动和绿色合作搭建起新平台。中国社会科学院拉美所、当代中国与世界研究院

分别组织“人文交流与文化创新：共建中拉文明互鉴桥梁”“生态文明与可持续发展：共促中拉气候韧性未来”2个分议题研讨会，来自拉美和加勒比国家的29位智库专家出席，探讨、碰撞出不少合作新思路。无锡牵头的江苏（无锡）—拉美和加勒比国家经贸合作交流成果显著，促成双方企业达成多项合作意向。

作为江苏首批跨境贸易便利化试点城市，无锡在简化通关流程、优化口岸服务、提升贸易效率等方面积累了成熟经验，为打造口岸营商环境示范高地筑牢了基础。借论坛东风，

无锡向拉美和加勒比国家抛出“合作橄榄枝”。“希望促成无锡航空、水路口岸与秘鲁钱凯港等拉美和加勒比地区核心物流枢纽建立深度合作关系，打通双方物流通道，完善贸易配套，共同将无锡打造为连接中拉的跨境贸易双向节点城市，让彼此商品流通更便捷、贸易往来更紧密。”相关负责人表示，无锡同时鼓励本地有实力的企业参与拉美和加勒比地区的交通、能源、通信等领域重大项目建设，欢迎拉共体国家企业携优质项目落户无锡，让一个个标志性合作项目成为中拉友好合作的生动注脚。

作为论坛的配套活动，采风团的行程同样“干货满满”。他们走进无锡经济开发区国家传感信息产业园、江苏省电商直播基地，探访雅迪集团等企业，近距离感受无锡在传感技术、电商直播、新能源汽车等领域的产业实力；还走进江南大学、无锡职业技术大学，了解无锡在职业教育、科技创新等方面的成果，为中拉合作找思路。

值得一提的是，“中拉文明对话论坛”自2017年创办以来已办八届，今年正式纳入全球文明对话部长级会议行动计划清单，成为中拉地方交流的“金字招牌”。

拉美和加勒比仲夏夜乐声响起

本报讯 9月12日晚，无锡滨湖区万象汇广场人潮涌动、乐声沸腾。2025拉美和加勒比地区日暨拉美和加勒比仲夏夜活动火热启幕。没有围栏，不收门票，这一夜属于音乐、舞蹈和喜爱音乐者的相遇。

夜幕降临，露天舞台灯光亮起。4支知名乐队和2位跨界音乐人轮番登场，将原汁原味的拉丁节奏带给无锡观众。摇滚、雷鬼、萨尔萨等多种类型的爆发式演出瞬间点燃全场，现场观众情不自禁地跟随音乐起舞，沉醉于拉美文化的热烈与奔放之中。

舞台上特色展位沿街排开，20个来自墨西哥、阿根廷、哥伦比亚、古巴、秘鲁等拉美和加勒比国家的商户带来地道美食与手工艺品。阿根廷红酒、墨西哥塔可、巴西烤牛肉、古巴雪茄、秘鲁羊驼毛织品、哥伦比亚咖

啡……还有10个“爱心工坊”品牌花车同步售卖各类商品。市民们驻足品尝、踊跃选购，与远道而来的拉美朋友用笑容和手势交流。“音乐好听，东西好吃，氛围更是没得说。”正在挑选哥伦比亚咖啡的马先生说，“好像突然穿越到了大洋彼岸，虽然听不懂他们的语言，但我们可以跟着旋律一起跳舞。”

近年来，无锡持续引进国际高端音乐演出，举办跨国文化交流项目，培育本土音乐品牌。“拉美艺术季”是中国与拉美及加勒比地区文化交流的重要品牌项目，自2013年首次举办以来，已累计邀请24国700余位拉美艺术家来华参加文化艺术展示和交流活动，其中“拉美艺术季之拉美和加勒比音乐节”吸引了来自拉美及加勒比地区的众多流行乐队和艺术



家参加，受到国内观众的欢迎。

本次仲夏夜活动作为第八届中拉文明对话论坛的重要子活动之一，通过市集、展演、美食等多元形式，以

更加轻松、鲜活的方式，为无锡市民打造了一个了解拉美文化的窗口，也为促进中拉民间文化交流搭建了重要平台。（李昕昕/文 张轶伦/摄）

加速消除危害

我国发布最新肝炎防治行动计划

病情容易发展为肝硬化，罹患肝癌的风险高于常人……病毒性肝炎是全球疾病负担最重的传染病之一，也是全球重要的公共卫生问题。2016年世界卫生大会提出“2030年消除病毒性肝炎的公共卫生危害”目标，我国政府积极响应，持续深入推进病毒性肝炎防治工作。

近日，国家疾控局等9部门联合印发《中国防治病毒性肝炎行动计划（2025—2030年）》，不仅明确“持续夯实免疫屏障”“有效控制病毒性肝炎流行”等核心目标，更从5大维度提出13条具体举措，全面加强病毒性肝炎防治工作。

“硬指标”全面升级——

我国坚持“预防为主、防治结合”的综合防控策略，病毒性肝炎防治取得显著成效。

国家疾控局有关负责人介绍，当

前，我国甲肝、戊肝经饮食饮水传播得到有效控制，乙肝、丙肝经输血传播基本阻断，乙肝经母婴传播正在迈向消除。

行动计划提出，从筑牢免疫屏障到提升诊疗能力，新版防治病毒性肝炎行动计划全面升级，要求至2030年：

儿童甲肝、乙肝疫苗全程接种率持续保持在95%及以上；

5岁以下儿童乙肝病毒表面抗原流行率降至0.2%及以下；

慢性乙肝患者诊断率达80%及以上，新报告慢性乙肝患者抗病毒治疗率达80%及以上……

一系列“硬指标”升级，凸显中国政府决心与信心，为消除病毒性肝炎公共卫生危害奠定坚实基础。

“强措施”源头发力——

聚焦阻断源头传播，行动计划提出“为符合治疗条件的乙肝病毒感染

孕产妇提供规范抗病毒治疗”“在12小时内，尽早为乙肝病毒表面抗原阳性产妇所生婴儿接种乙肝疫苗、注射乙肝免疫球蛋白”等。

聚焦加大检测发现力度，行动计划提出因地制宜研究病毒性肝炎检测策略，分类实施，“对检查发现的阳性者提供必要的确诊及抗病毒治疗等服务，不具备条件的要及时转诊”等。

中国肝炎防治基金会理事长王宇在今年7月举办的2025年世界肝炎日宣传大会上表示，中国现在的技术条件和卫生服务，可以保护新生儿免受乙肝病毒感染。

“最后一公里”治疗更可及——

当前，我国防治工作仍面临存量患者数量多、全程管理覆盖率不足、整体疾病负担较重等挑战。

对此，行动计划针对性提出，医疗卫生机构优化诊疗流程，对病毒性

肝炎患者开展治疗前评估，动员符合条件者接受规范抗病毒治疗；探索互联网诊疗和药品配送模式，加强患者教育和咨询服务；卫生健康、医疗保障等部门支持患者在医保定点零售药店购买乙肝抗病毒治疗药品，并按医保规定结算等举措。

“不仅国家政策大力支持，现在还有安全高效、低耐药的药物使用，患者治疗费用较低。”北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示，长期治疗安全性目前已更有保障，患者一定要到正规医院专科接受规范评估和治疗。

国家疾控局传染病防控司有关负责人表示，下一步，将会同有关部门，强化协同配合，加强宣传解读、人员培训，指导各地认真贯彻落实，切实推进病毒性肝炎防治工作取得更大成效。（新华社）

江南晚报

国内统一连续出版物号：CN 32-0092
邮发代号：27-92

主办：无锡日报社
主管：无锡日报社
出版：江南晚报社

印刷：无锡日报社印刷厂
地址：无锡市新吴区机场路100号
发行：无锡日报报业集团发行管理部
中国邮政集团有限公司无锡市分公司

值班编委
朱琰 祝建新
封面责编
梁克
封面美编
唐立群
封面校对
缪敏

晚报新媒体矩阵



联系我们

无锡报业新闻热线：88300000
发行热线：85057666、81853183
广告热线：88300000（白天）
13771189893（遗失启事）

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnbtp@163.com
副刊投稿 jnwbfk@126.com

地址：太湖新城金融二街1号
邮编：214125

版权声明

本报刊载的所有内容（包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计），未经本报授权和许可，任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者，本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品，须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作：

联系电话：0510-81853620
0510-81853671

